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Η Πανήγυρη του Αγίου Ιωάννου “Αλάργα” Χάλκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σύμης, Τήλου, Χάλκης και Καστελλορίζου

Την 29η Αυγούστου κάθε χρόνο, η Αγία μας Εκκλησία 
υπερβαλλόντως τιμά και υμνεί τον Άγιο Ιωάννη τον Πρόδρομο, 
τον Βαπτιστή του Χριστού, επί τη μνήμη της αποτομής της 
Τιμίας Κεφαλής αυτού.

 

Στην Ιερά Μητρόπολη Σύμης, πέραν των λοιπών νησιών της, η τιμή αυτή 
κορυφώνεται στην Χάλκη, όπου βρίσκεται η ιστορική Μονή του Αγίου Ιωάννου του 
«Αλάργα», όνομα που της προσιδιάζει απόλυτα, αφού η τοποθεσία της απέχει 
αρκετά από τον κεντρικό οικισμό του νησιού.
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Εφέτος, κατόπιν προσκλήσεως του Σεβ. Μητροπολίτου Σύμης κ. Χρυσοστόμου 
απουσιάζοντος για τις Συνοδικές του υποχρεώσεις στο Σεπτό Οικουμενικό 
Πατριαρχείο, της Πανηγύρεως προέστη ο Σεβ. Μητροπολίτης Νουβίας κ. Σάββας, ο 
οποίος έλκει την καταγωγή του από τη Χάλκη, συμπαραστατούμενος από τον 
Πανοσιολ. Καθηγουμένου της Ι. Μονής Ταξιάρχου Μιχαήλ του Πανορμίτου Σύμης, 
Αρχιμ. του Οικουμενικού Θρόνου Αντωνίου Πατρού, τον Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Αποστόλου Πεζουβάνη, ομοίως καταγομένων εκ Χάλκης, ως του Αρχιερατικού 
Επιτρόπου Χάλκης Οικον. π. Σάββα Πατέρα και του Ιεροδιακόνου μας π. Παύλου 
Τερεζάκη.

Τον Σεβ. Άγιο Νουβίας και την τιμία συνοδεία του υποδέχτηκαν με τις δέουσες 
τιμές, ο εκείσε Αρχιερατικός Επίτροπος και Εφημέριος της Χάλκης Αιδεσ. 
Οικονόμος π. Σάββας, ο Δήμαρχος Χάλκης κ. Ευάγγελος Φραγκάκης μετά μελών 
του Δ. Σ., και οι τοπικές Στρατιωτικές, Αστυνομικές, Λιμενικές και λοιπές Αρχές, 
οι οποίες συμμετείχαν σ’ όλες τις λατρευτικές και πανηγυρικές εκδηλώσεις. 
Αξιοσημείωτη μεταξύ άλλων ήταν η παρουσία του κ. Ιωά. Παππά Βουλευτή 
Δωδεκανήσου, του κ. Αντωνίου Γιαννικουρή, Προέδρου του Τ.Ε.Ε. Δωδεκανήσου, 
εκπροσώπων τοπικών Φορέων, Συλλόγων κ.α.

 



 

Το εσπέρας τελέσθη ο Μέγας πανηγυρικός Εσπερινός στον αύλιο χώρο της 
πανηγυρίζουσας Ι. Μονής, με την συμμετοχή εκατοντάδων πιστών και πολλών 
φιλεόρτων επισκεπτών του νησιού, πρωτίστως όμως Χαλκιτών ντόπιων, αλλά και 
ξενιτεμένων, συγκαλουμένων υπό του προστάτου Αγίου της αγαπημένης τους 
ιδιαιτέρας Πατρίδας. Αργότερα και μέχρι τις πρώτες πρωινές ώρες 
πραγματοποιήθηκε το πατροπαράδοτο λαϊκό γλέντι με ντόπια μουσικά ακούσματα, 
χορούς και πλούσια εδέσματα προσφερόμενα στην Μονή για τον σκοπό αυτό, από 
ευσεβείς προσκυνητές.

Την επομένη κυρία ημέρα της εορτής, ο Σεβ. Μητροπολίτης Νουβίας κ. Σάββας 
χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε την Θεία Λειτουργία στον Ενοριακό Ι. Ναό 
του Αγίου Νικολάου συλλειτουργούντων των λοιπών κληρικών, ενώ ο π. Σάββας 
λειτούργησε στην πανηγυρίζουσα Ι. Μονή του Τιμίου Προδρόμου. Μετά την 



απόλυση της Θ. Λειτουργίας, η Ι. Εικόνα του Τιμίου Προδρόμου μετεφέρθη 
λιτανευτικώς κατά την τοπική εκκλησιαστική τάξη από το Μοναστήρι του στον 
Ενοριακό Ναό της Νήσου, μέσω του κεντρικού παραλιακού δρόμου προς ευλογία 
των κατοίκων, όπου την υπεδέχθησαν η Σεπτή των Κληρικών Χορεία, 
συμπαραστατούμενη από τις τοπικές Αρχές και πλήθος προσκυνητών. Τιμές 
απέδωσε η Φιλαρμονική του Δήμου Ροδίων. Τέλος ανεπέμφθη Δέησις και 
ακολούθησε η Αρτοκλασία, μετά την οποία παρετέθησαν πλούσια εόρτια 
κεράσματα.

Ο Άγιος Νουβίας τόσον κατά τον Εσπερινό, όσον και κατά την Θεία Λειτουργία 
ομίλησε εμπνευσμένως για τον Μέγα Πρόδρομο του Σωτήρος, ευχαριστών και τον 
Σεβ. οικείο Ποιμενάρχη κ. Χρυσόστομο, για την φιλάδελφο πρόσκληση, καθώς και 
τον Δήμαρχο Χάλκης για την εγκάρδια υποδοχή και την Αβραμιαία φιλοξενία, ενώ 
ο π. Αντώνιος εκπροσωπών τον Σεβ. Μητροπολίτη Σύμης κ. Χρυσόστομο, 
καλωσόρισε τον συμπατριώτη του Ιεράρχη και μετέφερε τις ευχαριστίες του 
Μητροπολίτου Σύμης για την παρουσία και συμμετοχή του στην ιερά Πανήγυρη.

 

  
































